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Анотація. В статті обгрунтовано, що введення нової нормативної грошової оцінки зе-

мель сільськогосподарського призначення призведе до втрат дохідної бази бюджетів для 

окремих територіальних громад, а також зменшення податкових надходжень до бюджетів 

органів місцевого самоврядування. Запропоновано надати статус публічної інформації тех-

нічній документації з нормативної грошової оцінки земельних ділянок, а також звітів екс-

пертної грошової оцінки земельних ділянок державної та комунальної власності України для 

цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов'язкових платежів, що дозволить 

прозоро оцінити стан ресурсів для подальшого ефективного їх використання. 
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Інформація, яка використовується 

для формування нормативної оцінки 

земель та її подальшого застосування 

в інтересах економічних суб’єктів, має 

відповідати інтересам користувачів, а 

саме – повинна мати ознаки, які забез-

печуватимуть високий рівень до неї, і, 

як наслідок, можливість бути викори-

станою для досягнення відповідних 

цілей. Одним з механізмів підтвер-

дження чи спростування наявності 

якісних та кількісних характеристик 

інформації, що визначаються обстави-

нами та результатами формалізації і 

застосування нормативної оцінки зе-

мель, є надання впевненості її корис-

тувачам за результатами виконання 

завдань аудиту. 

Запровадження нової нормативної 

грошової оцінки земель сільськогос-

подарського призначення призведе до 

втрат доходної бази бюджетів для 

окремих територіальних громад. На 

відсоток зниження  нормативної гро-

шової оцінки зменшаться і податкові 

надходження до бюджетів органів мі-
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сцевого самоврядування. Згідно про-

ведених розрахунків, внаслідок запро-

вадження нової нормативної грошової 

оцінки земель сількогосподарського 

призначення найбільше потерпати-

муть власники земельних ділянок (па-

їв). Перш за все, зменшення грошової 

оцінки ріллі призведе до зниження на 

відповідну частку рівня орендної пла-

ти, який зазвичай зафіксований у до-

говорах оренди переважно у відсотках 

від нормативної грошової оцінки. 

Виявлені результати застосування 

нормативної оцінки земель на основі 

статистичних даних засвідчили, що в 

більшості випадків можливості аудиту 

в контексті оцінювання застосування 

нормативної оцінки наразі ігнорують-

ся. Насамперед, ми змушені констату-

вати, що найбільш істотними є про-

блеми в застосуванні аудиторських 

заходів з метою визначення економіч-

ної обґрунтованості та доцільності 

врахування нормативної оцінки в ці-

лях формування державних фінансо-

вих ресурсів. 

Пропонуємо надати статус публіч-

ної інформації технічній документації 

з  нормативної грошової оцінки земе-

льних ділянок, а також звітам про екс-

пертну грошову оцінку земельних ді-

лянок державної та комунальної влас-

ності України у разі оцінки земельних 

ділянок для цілей оподаткування, на-

рахування і сплати інших 

обов’язкових платежів, що дасть мож-

ливість прозоро оцінити стан ресурсів 

для подальшого ефективного їх вико-

ристання.
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